

# 西安市2025年义务教育招生学区划分方案今公布

本报讯(记者 张彦刚)根据西安市教育局近日发布的西安市2025年义务教育阳光招生政策安排,6月12日,西安市各区县(开发区)公布《2025年义务教育学校阳光招生工作实施方案》和学区划分方案。

依照政策规定及安排,区县(开发区)义务教育阳光招生工作方案和学区划分方案,经本级政府(管委会)批准,报市教育局备案后,在招生平台政策公告、区县(开

发区)政府(管委会)门户网站及其教育行政部门微信公众号向社会公布,并适时公布民办学校招生计划和招生范围。

招生政策明确,各区县(开发区)健全义务教育常住学龄人口变化监测预警制度,开展入学需求和学位保障摸底,加强生源分布情况分析,提前做好研判应对。根据适龄儿童人数、学校分布和规模、行政区划、交通状况等因素,按照“学校划片招生、生源就近入学”的原

则,为每所公办义务教育学校科学划定学区范围,确保就近入学政策全覆盖。

行政区与开发区相邻区域按照“尊重历史,结合实际,一校一策”原则划分学区,确保学区划分无盲区。学区划定后应保持相对稳定,对出现学校布局调整、学龄人口变化较大等情况的,应在广泛征求意见、综合研判分析、科学评估的基础上适当调整学区范围,并提前向社会公布,深入细致做好宣传解读。

## 陕西拟新增两所公办本科高校 为西安戏剧学院和陕西工业职业技术大学

本报讯(记者 张彦刚)教育部网站6月11日发布《关于拟同意设置本科高等学校的公示》,公示拟同意设置本科高等学校名单中涉及高校10所,其中涵盖位于陕西省的西安戏剧学院和陕西工业职业技术大学,公示显示两校办学性质均为公办。

记者梳理了解到,2023年7月陕西省教育厅在其网站发布公告,西安戏剧学院被列入陕西省2023年度第二批拟申报设置本科学校名单中。公示资料显示:西安戏剧学院作为新建普通本科学校,建校基础为整合陕西省内戏剧教育资源,预计学生规

模3000人,专任教师185人。其他相关基础条件方面,拟占地面积768.85亩,拟登记面积501.76亩;现有面积为6.57万平方米,规划在建的面积为14.49万平方米;仪器设备总价值预估为3023.16万元,纸质图书册数则为25万册。

2024年1月17日,西安戏剧学院特聘教授、兼职教授聘任暨实习实训基地授牌仪式在陕西省教育厅举行。省教育厅相关负责人表示,筹建西安戏剧学院,努力将其打造成为戏剧人才培养、非遗传承保护、文化繁荣振兴的综合平台。此前相关媒

体报道,西安戏剧学院已确定选址秦汉新城。

2023年10月,陕西省教育厅在网站公布的陕西省2023年度拟申报设置本科层次职业学校的公示显示,陕西工业职业技术大学建校基础是具有75年办学历史的陕西工业职业技术学院,办学地址在陕西省咸阳市文汇西路12号。陕西工业职业技术学院是2019年西部唯一入选国家“双高计划”A档建设院校。陕西工业职业技术大学的设立旨在提升陕西省职业教育层次,推动形成更高水平的现代职业教育体系。

## 高考结束 “电子三件套”畅销

高考刚刚落幕,市场已掀起一波数码装备采购热潮。手机、笔记本电脑、平板电脑组成的“电子三件套”,正成为这个夏天最炙手可热的“入学标配”。

6月11日,记者走访西安赛格电脑商城看到,卖场内人流不断,不少学生在家长陪同下,认真挑选心仪的电子产品。各大品牌柜台前,顾客穿梭不停,导购员一边展示产品配置,一边耐心解答问题。

在电脑专区,一名男生提着刚购入的笔记本电脑走出店门,神情兴奋。他的母亲跟在一旁,掏出手机拍下这一幕,想要记录下孩子人生中第一台笔记本电脑的“开箱时刻”。“就当是送他的成人礼了。”男孩母亲笑着说。

一层手机专区,两名男生正与导购沟通配置和预算。“爸妈给了5000元,我想选个内存大一点、用得久一点的手机。”其中一人说道。导购告诉记者,这段时间来看手机的顾客中,八成以上是刚参加完高考的学生,“有自己来的,也有和家长一起来的,大多选购价格在5000元左右的机型。”

在西安市新城海星智能广场,类似的消费场景同样存在。记者看到,不少家长与孩子围坐在柜台前,反复比较机型参



柜台前,两名学生正在挑选手机。

数与价格,中高端国产品牌尤为受青睐。“孩子上大学了,想一步到位买个好用点的,性价比高是首要考虑。”一位正在挑选手机的市民说。

“手机、笔记本、平板这‘三件套’,是6月以来最畅销的产品。”海星智能广场商户刘女士介绍说,“不少家庭把这当成对孩子的奖励和新阶段的准备,我们提前备好了货。”她还补充说,今年蓝牙耳机、智能手表等配套设备的销量也在上升,“有的家长希望孩子‘成套配齐’,上大学用起来更方便。”

与往年相比,今年学生群体

对电子产品的需求明显更趋“精细化”。除了关注拍照、运行流畅等常规功能,支持网课学习、视频剪辑、跨设备互联等高性能设备受到更多青睐。“像搭载鸿蒙或最新安卓系统的手机,以及具备AI协作功能的平板和笔记本,最近销量都有上涨。”一位销售人员表示。

业内人士指出,6月至8月是学生数码消费高峰期,有品牌纷纷推出“高校专属优惠”。“这不仅是一次购物,更是一个家庭为孩子开启新阶段的仪式。”一位母亲笑着说。

文/图 本报记者 朱娜娜

随着高考结束,旅游市场迎来热潮。陕西多地景区推出针对中高考考生的免票或折扣政策,涵盖华清宫、翠华山、乾陵等知名景点。

## 毕业旅行季开启 陕西多地景区推出免票优惠



秦岭国家植物园。

华清景区日前发布2025年中高考考生专属福利,6月9日至8月31日,2025年全国中高考考生,持本人准考证和身份证原件至景区售票窗口核验兑换,即可从华清景区东、西、中门入园,免费畅游。

西安市临潼区鸿门宴博物馆发布消息称,应届考生免费参观优惠政策活动从6月10日起至8月31日,参加高考、中考的学生凭本人身份证和准考证原件在检票口核对后免费入园参观。同行家长须全额购买成人票,1.2米以下儿童和65岁以上老年人可以免票。

翠华山景区推出专属毕业季福利,自6月9日至8月31日,面向2025年应届初三毕业生、高三毕业生实行景区门票免费政策,携带本人身份证和2025年中考、高考准考证原件,即可入园。需要注意的是,为确保考生安全,入园前需在游客中心购买10元/人保险。

白鹿原影视城自6月10日至8月31日,凭本人高考准考证原件或复印件,免费观看景区演艺项目、免费体验景区科技项目、免费体验景区四季滑雪场。白鹿原影视城温馨提示,景区四季滑雪场的护具免费,但保险需要自理,头盔可租赁,其他收费项目以滑雪场公示为准。

6月10日至8月31日,全国高考考生持本人准考证及身份证可免费游览法门文化景区。

6月9日至30日,少华山面向全国中高考考生及同行亲属2人实行免门票政策,需携带准考证入园。

乾陵景区发布中高考专项福利,学子免票畅游,教师专享折扣。6月10日至8月31日,2025年中高考考生凭准考证和身份证原件,免门票入园,原价100元/人的景区门票直接减免,原价98元/人的大空间历史穿越体验,学生仅需20元/人,解锁“行走的历史课堂”;

持有效教师资格证的教师群体,凭教师资格证和身份证原件,立享门票8折优惠。乾陵景区温馨提示,景区交通费自理。

乾坤湾景区称6月9日起至8月31日,凡参加2025年中考、高考的全国考生,凭本人准考证原件,可以免费进景区游览。

秦岭国家植物园为中高考毕业生及陪同人员发送福利,6月10日至8月31日,凡参加2025年中高考的考生,凭本人身份证和准考证即享免费入园福利,并可免2名陪同人员门票。秦岭国家植物园温馨提示:免费入园不含其他二次消费项目。

黑河国家森林公园发布2025年高考学子专属福利,6月9日至8月31日,考生持高考准考证和身份证,即可免门票入园参观游览,水苑山庄客房6折。黑河国家森林公园温馨提示,须提前1天电话预订,核验要求,2025年高考准考证和身份证原件。

柞水溶洞景区特邀2025中高考考生免费游景区,自6月9日至8月31日,2025年全国中高考考生,凭本人中高考准考证和身份证在景区售票处实名验证后,领取免费入园凭证。景区包含:柞水溶洞、古道岭、飞跃终南极限运动公园等三大板块,游览体验完所有项目大概需要5小时左右。

长青华阳景区面向全国应届中高考考生免门票,自6月10日至9月10日,参加2025年全国中考、高考考生凭准考证,享受景区免门票优惠政策,只需购买景区观光车票(35元/人)。

玉华宫景区发布中高考学子专属福利,6月5日至8月31日,全国中高考考生凭本人2025年中高考准考证,即可免门票入园游览。

毕业季的陕西各大景区,正以山水人文和诚意优惠迎接学子。带上准考证和身份证,约上同窗好友,用一场旅行定格青春记忆吧! 本报记者 任荣



白鹿原影视城。